
 

Palacio Legislativo de San Lázaro, 28 de febrero de 2017 
 

Versión estenográfica de la decimotercera reunión ordinaria de 

la Comisión de Protección Civil de la Cámara de Diputados, 

LXIII Legislatura, llevada a cabo este martes en el salón protocolo 

del edificio A. 
 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: (Aquí comienza el audio)… tres puntitos, 

tenemos la propuesta de la Subcomisión de Resiliencia, que a la secretaría técnica le pediré que pueda 

exponer, y la diputada Noemí tiene también el informe de su visita a Montreal; entonces, si les parece 

bien, comenzaremos con esos dos temas. 

 

Adelante, licenciada Trujillo. 

 

La  : Muy buenos días. Para conocimiento de la Comisión 

de Protección Civil, se procedió a crear una subcomisión más de trabajo de todas, en cuanto al análisis 

de diferentes determinaciones que se han hecho o inclusive turnados por parte de la Mesa Directiva, lo 

cual también ya fue hecho del conocimiento vía escrito a Mesa Directiva y a Junta de Coordinación 

Política, en el tema de los turnados con relación a… 

 

Se va, diputada presidenta, en el concepto de estrictamente el nombre de protección civil y se piensa en 

una función operativa, funcional. 

 

En nuestras subcomisiones de trabajo habíamos previsto temas de capacitación, de gestión de riesgos, 

de pre dictamen, de cuestiones presupuestales. Esta parte específica de resiliencia, como tal, está 

prevista en una de las subcomisiones al interior de gestión y reducción, pero preferimos dejarla de 

manera independiente, para poder ayudar también a criterio de los turnados de los dictámenes o de las 

iniciativas que se presentan con posterioridad, para las emisiones de opinión correspondientes que hay. 

 

Entonces, el objetivo de la subcomisión, si nos permiten para en su momento someter a su 

consideración su creación, sería fomentar acciones relacionadas con los procesos de la gestión de 

riesgos de desastres, vinculados a construir como unidades resilientes, analizar las políticas públicas 

que fortalezcan sus capacidades para resistir el impacto de un fenómeno perturbador, reducir las 
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pérdidas vinculadas a esta, y promover una recuperación rápida e integral, observando en todo 

momento la protección y el impulso del desarrollo de las comunidades ante los riesgos de desastre. 

 

Sus alcances serán la implementación de la guía de resiliencia urbana de la Sedatu, la 

transversalización de la gestión de riesgos de desastres en las políticas de planeación urbana destinadas 

a construir comunidades resilientes, y las políticas públicas de fortalecimiento de las comunidades ante 

los riesgos de desastre. 

 

Aprobada esta subcomisión, la propuesta que se realizó es que a petición también ya de la diputada 

Cristina Sánchez Coronel, tiene mucho interés en el tema y quiere trabajar esa subcomisión. Obvio, 

todos los compañeros, como se hicieron en las demás, pueden formar parte de ella y trabajarla. Ese 

sería el tema. 

 

Notificando nosotros esto, una vez que fuera aprobado por esta comisión, se turnaría y comunicaría a la 

Mesa Directiva para que pudieran con esto apoyarse más en los turnados de diferentes temas que han 

pasado a otras comisiones, como desarrollo urbano, cambio climático y todo, y que han sido omisos en 

tomar la consideración de esta comisión. 

 

Con esto creo que podemos apoyar un poco más la distinción y en su momento, en la próxima sesión, 

recuerda diputada quedamos también de comentar de acuerdo al paquete reglamentario y lo que se va a 

proponer, el cambio inclusive. 

 

No, más que cambio, sino adición a la denominación de esta comisión para poder contribuir todavía de 

mejor manera. 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Gracias, secretaria. Y sobre todo que hubo una 

propuesta de la creación de una comisión y, como me decía la diputada Noemí, el otro día, en temas 
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que corresponden a esta comisión no nos piden opinión y son turnadas a otra. Entonces, pues cubriendo 

todos esos temas, pues estamos haciendo la propuesta de esta subcomisión. 

 

Le solicito a mi compañero diputado secretario, tome en consideración si en este tema de la 

subcomisión hay alguna persona, algún diputado o diputada que quiera hacer uso de la palabra. 

 

El secretario diputado : Por instrucciones de la presidenta, solicitamos si 

algún diputado o diputada quiere hacer uso de la voz, en relación a la propuesta de creación de la 

Subcomisión de Resiliencia. 

 

La diputada Noemí en uso de la voz. 

 

La diputada Noemí Zoila Guzmán Lagunes: Muchas gracias, compañeros, muy buenos días todos. 

Presidenta, con su permiso. Quiero compartir con ustedes que me parece muy importante trabajar el 

tema de resiliencia, resiliencia entendida como la capacidad de adaptarse y recuperarse ante los 

impactos de los fenómenos, ya sean naturales o antrópicos y que debe ser una comisión que vaya en 

avance de estos, no solo los términos, sino de estos retos y desafíos que tenemos nosotros en la propia 

materia de gestión del riesgo y que si nos damos cuenta ya hay otras comisiones que ya incorporaron en 

sus leyes, como la de asentamientos humanos, como la de cambio climático y que hace unos días yo la 

propuse ya también en desarrollo social. 

 

Por lo tanto, tenemos que trabajar a que el término y todo lo que el concepto se trabaje desde la 

protección civil, demos opinión por lo menos, presidenta, en la materia. Estemos al pendiente y 

hagamos que esta política pública sea trasversal, no solamente en las tres iniciativas, dos ya son leyes y 

la nuestra es iniciativa, están, sino que sea una política transversal la resiliencia. 
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Creo que en el mundo es ahorita donde se está trabajando más. Todos los países van en ese sentido, ser 

más sobre todo capaces de adaptarse, recuperarse pronto, ante todo los impactos de fenómenos 

naturales antrópicos. Es cuanto, qué bueno, bienvenida la subcomisión. 

 

La presidenta diputada María Elena Orantes López: Gracias, diputada. 

 

El secretario diputado : El diputado Sarabia. 

 

El diputado Carlos Sarabia Camacho: Sí, buenos días, mi presidenta. Con su permiso, compañeros. 

En el evento que tuvo el jefe de Gobierno Miguel Ángel Mancera en la Ciudad de México, fue el 

responsable de las resiliencia de la Ciudad de México. 

 

Es importante para nosotros en esta comisión, que desde ahora que nuestro país está formando parte de 

estos asuntos tan importantes, que la Comisión de Protección civil de esta Cámara vaya de la mano con 

ellas. 

 

Tenemos en puerta el evento internacional que se va a llevar a cabo y que es para mí muy importante y 

seguramente para todos ustedes. Quiero pedirles, compañeros diputados, que en este evento tan 

importante, que es precisamente el tema que nos toca en la Cámara, pues podamos nosotros llevar 

puntos y ver cómo sumar esfuerzos para llevar cosas positivas a este gran evento, porque eso va a dejar 

mucho qué decir de nuestra comisión. 

 

Le quiero agradecer a mi presidenta, que siempre está echada para adelante y pedirte, mi presidenta, 

con mucho respeto, que le digamos al Senado las cosas que tenemos nosotros ahí trabadas que ya se 

aprobaron en la Cámara, pues puedan salir para que nosotros podamos llevar un punto que hemos 

trabajado. 
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Ahí su servidor trae un punto muy importante de la innovación tecnológica en protección civil y ahorita 

que es un tema importante de nosotros, ahí, señora secretaria, pedirle también y solicitar con mucho 

respeto a todas las fracciones parlamentarias que la Comisión de Protección Civil debe formar parte de 

este evento, todos los diputados y además con todos los apoyos, porque la Cámara de Diputados… 

decirle también a la Junta de Coordinación Política, yo sé que hay recortes y sé que hay muchas cosas, 

pero hay cosas importantes en esta Cámara y esta Cámara debe estar presente en las cosas importantes 

de este país, que a nosotros nos toca el tema legislativo y no podemos dejar de pasar un evento tan 

importante como este, y si hay un punto que lo tengamos que sacar en el mes de abril, hay que sacarlo, 

porque en mayo inicia el receso y el veintitantos de mayo es el evento y necesitamos prepararnos. 

 

Les pido a todos, a todas, la voluntad para que llevemos buenas cosas. Que apoyemos entre todos a 

nuestra presidenta, para que llevemos buenos puntos. Lo más fácil es poner trabas, eh, y lo más fácil es 

decir no se puede. No, hay que ver cómo sí se puede, hay que ver cómo sí llevar puntos importantes. 

 

He estado muy de la mano con el coordinador de Protección Civil, él está muy interesado, el licenciado 

Conde también, pues hay que armar mesas de trabajo si es necesario y sacarlos y llevar ante el 

Ejecutivo, el señor presidente, ante el mundo, que van a estar tantos países importantes, pues estas 

cosas que tenemos en la Comisión de Protección Civil. 

 

Nosotros, el Grupo Parlamentario del PRI, mi presidenta, estamos en la mejor disposición. 

Seguramente todos mis compañeros aquí presentes. Pero es fundamental que nosotros formemos parte 

de ese gran evento y que estemos todos los compañeros, desde luego, los que tengan la intención, la 

voluntad de ir y podamos nosotros no solamente llevar, sino aprender. 

 

Este evento es algo fundamental y México es un país de vanguardia en el tema de protección civil… 

 

(Sigue turno 2) 


